

об. библиотека.

В честь 50-летия Октября

ПЕРВЫЕ В СОЮЗЕ

Большие обязательства взяли на себя трудящиеся треста Куабассуглеобогащение по достойной встрече юбилея государства. И каждый месяц приносит им все больше успехов. Количество угля, переработанного сверх плана, растет с каждым днем. А в канун Дня Победы в город пришла радостная весть: по итогам первого квартала тресту присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС с вручением первой денежной премии. За это время сверх плана переработано более полумиллиона тонн рядовых углей, значительно сокращена зольность топлива. Переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и первая денежная премия также будут вручены углебогатителям «Коксовой-1».

Кроме того, две вторые премии с вручением переходящего Красного знамени Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угля. Угольщиков получают Беловская ЦОФ и Тайбинская обогатительная фабрика.

Трем фабрикам треста будут вручены третьи премии. Углебогатители Кузбасса полны решимости завоевать первенство в соревновании и во втором квартале. Значительно перевыполнено плановое задание апреля, растет «плюс» переработанного угля и в мае.

В. БУРИН.

ПЛЮС ЭКОНОМИЯ

Каждый, кому приходится дома топить печь, знает, насколько лучше это делать углем, из которого отсыпана мелочь. Такой прогрохоченный уголь называется сортовым.

На угольном карьере № 8 до этого года отгружали потребителям все добывое топливо вместе — и мелочь, и куски.

Учитывая запросы населения в предприятий, которым нужно сортовое топливо, государство установило льготные цены на такой уголь. Так, если за рядовой уголь карьеру платят 5 рублей 71 копейку, то за сортовой 8 руб. 02 коп. И вот с конца января текущего года работники карьера стали разделять топливо на специально оборудованном грохоте. За три месяца сортовым отправлено 39,6 тысячи тонн угля. Это 17 процентов всей добычи и на 9,6 тысячи тонн больше плана, установленного предприятию на этот класс топлива.

Уголь идет различным потребителям вплоть до Урала, берут его и речники Обского пароходства.

Потребители довольны, но и карьер не остался в накладе. За сортовое топливо здесь получено дополнительной прибыли 53,3 тысячи рублей.

Э. ФЕДОРОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА НПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (9438)
пятница,

12

мая 1967 года.

Год изд. 37-й.

Цена 2 коп.

Эстафета мира и дружбы

МОСКВА. Послание братской дружбы направили советские люди трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, которые празднуют в эти дни 22-ю годовщину освобождения от

фашистских захватчиков. Его повезли к государственной границе ЧССР участники традиционной мотоэстафеты, взявшие 10 мая старт на Манежной площади столицы.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

Мы уже сообщали, что 9 мая, в День Победы, на центральном стадионе состоялся второй городской слет юных дзержинцев. После парада дзержинцы пришли к памятнику комсомольцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Здесь состоялся митинг.

На снимках: слева — возложение гирлянд на памятник; справа — юные дзержинцы.



ПАРТИИНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ СССР ПРИБЫЛА В СОФИЮ

СОФИЯ. По приглашению Центрального Комитета Болгарской Коммунистической партии и Совета Министров Народной Республики Болгарии сюда 10 мая с официальным визитом прибыла партийно-

правительственная делегация СССР во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежневым. Во время пребывания делегации в Болга-

рии будет подписан новый договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Народной Республики Болгарией.

(ТАСС).

Юбилейный радиофестиваль республик Советских

ЛЕНИНГРАД. О героическом прошлом славного города на Неве рассказали многочисленные передачи, транслировавшиеся отсюда 10 мая Всесоюзным радио.

Большой программой, которая передавалась из Ленинграда, открылся традиционный радиофестиваль республик Советских, посвященный 50-летию Великого Октября.

В юбилейном году, кроме радиодней всех союзных республик, состоятся специальные передачи из таких районов Российской Федерации, как Центр, Северо-Запад, Поволжье, Северный Кавказ, Урал, Западная Сибирь, Восточная Сибирь и Дальний Восток.

(ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА ЮБИЛЕЙНАЯ ВЕЛОГОНКА СТАРТОВАЛА

ВАРШАВА. 100 тысяч человек собрались здесь на «Стадионе десятилетия», чтобы увидеть старт 20-й юбилейной велогонки мира, ежегодно организуемой редакциями газет «Трибуна люду» (Польша), «Нойес Дойчланд» (ГДР) и «Руде право» (Чехословакия). Гонщики пройдут в общей сложности 2281 км, по автострадам трех стран и финишируют 25 мая в Праге. Среди спортсменов из 20 стран — советские велогонщики.

(ТАСС).

Демонстрация у стен Пентагона

ВАШИНГТОН. У входа в Пентагон 9 мая состоялась антивоенная демонстрация. Молодые американцы, пришедшие сюда пешком из Бостона, заявили протест против бесчеловечной войны во Вьетнаме.

Участники похода объявили, что они будут продолжать пикетирование Пентагона до 17 мая. На всем пути от Бостона до Вашингтона, заявили они, американский народ оказывал нам большую поддержку и это еще больше воодушевило нас на борьбу против войны и милитаризма.

(ТАСС).

Неофашистское сборище сорвано

НЮРНБЕРГ. Широкая кампания протеста трудящихся ФРГ и участников антифашистского движения Сопротивления сорвала чрезвычайный съезд неонацистской национально-демократической партии, который должен был здесь состояться.

Под давлением протестов администрация зала «Мессехалле» в последний момент отказалась предоставить организаторам съезда помещение, где они намеревались устроить крупную неофашистскую демонстрацию.

Озлобленные неонацисты устроили около «Мессехалле» демонстрацию, распевая фашистские песни и выкрикивали: «Вернем наши земли на Восток!».

★ ★ ★

В Нюрнберге объявлено, что численность западногерманской национально-демократической партии составляет в настоящее время 30000 человек.

(ТАСС).

ПАМЯТИ славных санитарок

Комсомольский билет,
Комсомольская юность
в зените.

Дни тех памятных лет
Позовите меня, позовите,
Не во имя пропавших, наград,
Не во имя хвалебных речей,
А чтоб жил зеленеющий сад,
Чтоб смеялся апрельский
ручей...

...Мы притихли в строю.
Нас сто двадцать девчонок,

Сто двадцать.

И за юность свою
И за счастье нам выпало
драться.

Ну чего ты молчишь?

Ты скажи мне хоть что-нибудь,

мама.

И зачем ты твердишь,
Что пожить довелось мне мало,
Что на фронте отец
И вестей нет от старшего брата,
Что какой я боев...

В санитарном белом халате.
Комсомольский билет.
Комсомольская юность

в зените...

...Дни тех памятных лет
Позовите меня, позовите...

До свиданья, Прокопьевск

Терриконы. Обвалы...

Есть особая ловкость
Перевязывать раны.

Есть особая сила,

Если раненый рядом —
То девчонка стосильной

Вдруг становится в ад.

Есть особые души

У подруг-прокопчанок.

Можно песню «Катюшу»

Петь с подбитого танка,

Есть особая смелость,

Та, что смерти не знает —

Вали Шишкова сердцем

Командира спасает!

Есть особые меры...

Есть особые счеты...

Только память не верит

В смерть девчонок из роты...

...Комсомольский билет.

Комсомольская юность

в зените.

Дни тех памятных лет
Позовите меня, позовите.

Не во имя хвалебных речей,

Не во имя пропавших наград.

Чтоб струился весенний ручей,

Чтобы цвел зеленеющий сад!

А. КЛИМОВА.



ВСТРЕТИЛИСЬ подруги фронтовые

Дни памятных лет Великой Отечественной. Во имя живых помнят люди сегодня о тех, кто легендой овеян. Никто и ничто не должно быть забыто. В память героев, во имя живых названа сейчас в Спиченково улица Просторная, родина Вали Шишковой, именем этой девушки.

9 мая на этой улице состоялся большой праздник. Сюда, в Спиченково, приехали бывшие санитарки 841-го полка. Из числа тех 120 девушек-комсомолок, которые в 1942-м добровольцами ушли на фронт, осталось не более 20-ти. Встретиться помогли боевым подругам пионеры школы № 48. Второй год уже разыскивают красные следопыты отряда «Поход боевой славы» санитарок 841-го полка. За это время ребята встречались уже со многими из них. С людьми трудных и интересных судеб, с защитницами нашей Родины. В школу идут все новые письма, документы. Они заполняют новые боевые страницы истории 120-ти комсомолок-добровольцев Прокопьевска.

9-го мая ребята пригласили их в Спиченково, где жила

до войны их подруга Валя Шишкова. Гостей встретили здесь с большими почестями. Улица села расцвела красными флагами, плакатами. Фотостенды, приготовленные руками пионеров, рассказывали о героических делах 841-го полка.

На митинге собрались все жители села. Импровизированную сцену устроенную прямо на улице имени Вали Шишковой, окружили зеленые березки — накануне праздника в Спиченково проходила неделя сада, посвященная Дню Победы.

В президиуме те, кто в грозные годы Великой Отечественной войны защищали нашу страну от фашистов, кто спасал мир от коричневой чумы — Н. Н. Шелепова, Н. М. Букина, Е. В. Бегунова, Н. И. Бедарева, Н. П. Фролова, Л. И. Блинова, А. Т. Литвинова, мать Вали Шишковой — Мария Васильевна, старшина баты И. Т. Лидяев, Е. И. Романенко. Они вспоминают суровые дни.

Анна Ивановна Устюгова

подарила музею пионерского отряда «Поход боевой славы» плащ-палатку, на которой выносила раненых с по-

ля боя, а от Надежды Никифоровны Шелеповой ребята получили планшетку.

В память о подруге фронтовых лет санитарки 841-го полка посадили сирень во дворе ее дома. Спиченковский сельсовет решил увековечить память об отважной комсомолке мемориальной доской на ее доме.

На митинге, посвященном Дню Победы, были вручены юбилейные медали 20-летия Победы над фашистской Германией участникам Великой Отечественной войны села Спиченково.

...Долго еще в этот день звучали песни фронтовых лет. Санитарки 841-го полка вспоминали былье походы.

В. РЯБИНКИНА.

☆☆☆

На первом снимке вверху — санитарки 841-го полка, четвертая справа — мать Вали Шишковой Мария Васильевна; на втором — выступает старшина санитарной роты этого же полка И. Т. ЛИДЯЕВ; на третьем — командир красных следопытов школы № 48 Жене КУЗЬМИНУ вручили планшетку; на четвертом внизу — каждую весну здесь будет звучать сирень.

Фото Л. Удовиченко.



Хроника партийной жизни

В ВЕЧЕРНЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

● Весне все реже звучит по вечерам звонок в университете марксизма-ленинизма — один, за другим закончили здесь занятия факультеты журналистики и партийного строительства. Слушатели факультета партстроителя не так давно сдали выпускной экзамен.

Теперь же предстоит экзамены на факультетах общем, пропагандистском, международных отношений и внешней политики СССР. Экзамены начнутся с 15 мая. Пока же в аудиториях университета идут консультации по истории партии, политической экономии и философии.

НЕДЕЛЯ АТЕИЗМА

● В течение всего учебного года в сети партпросвещения шахты «Коксовой-1» работал семинар атеистов под руководством пропагандиста М. Д. Аксеновой. Собравшись на одно из последних своих собеседований, слушатели семинара решили завершить учебный год участием в неделе атеизма, которая про-

водится на шахте с 15 мая.

Неделя атеизма — это прежде всего лекции и беседы среди трудящихся и населения. Решило их провести не менее 30. В числе их, и такие: «Ленин об отношении Коммунистической партии к религии и задачи научно-атеистической пропаганды», «Наука и религия о труде, dome, и смысле жизни», «Научное предвидение и религиозные пророчества», «Атеистическое воспитание детей в семье», «Таинственные явления человеческой психики», «Приспособленческие тенденции сектантства». Интересную лекцию «Женщина и религия» на улице 2-й Шевченко прочитал агитатор-атеист Т. Г. Коротовская.

Однако массовой пропагандой далеко не ограничивается работа в дни недели. Атеисты, работающие с верующими индивидуально, собираются, чтобы обменяться опытом и мнениями, накопленными в ходе своей работы. Будут проведены и другие мероприятия.

Неделя атеизма на «Коксовой-1», крупнейшей в городе парторганизации, первая ласточка. В июне такие недели пройдут повсеместно.

Что показали результаты конкурса

«За безопасность» с участка техники безопасности и пылевентиляционного контроля «Коксовой-1».

Как видно, среди газет предприятий лишь один победитель. Достойных претендентов на второе и третье места не оказалось. Кроме механического завода и шахты «Манеиха», ни один коллектив не представил свои газеты на конкурс. Остались вне смотра печатные органы шахт № 8, «Черная гора», «Магнит», стройуправлений и других организаций профсоюза рабочих угольной промышленности.

В День печати подведены итоги первого тура смотра-конкурса стенных газет, объявленного горкомом профсоюза угольщиков. Среди газет, первое место завоевала газета «Наука — производству» КузНИИуглеобогащения.

Среди цеховых и участковых газет места распределены так: первое получило «Проходчик», выпускаемый на горном участке стройуправления № 1 треста Прокопьевскиххтострой, второе — «Кокс» с участка шахт «Красногорская», третье —

Хочется надеяться, что во втором туре у жюри выбор будет больший. Будет больше газет не только числом. За оставшееся время редакторы постараются улучшить и их содержание.

Получиться редакторам мы посоветуем у редакторов газеты «Наука — производству». Броско, со вкусом и в современном стиле оформлены все ее номера. В каждом поднимаются злободневные для жизни института темы, помещены разные по содержанию статьи, заметки. И все это читается с интересом! Борется сейчас газе-

та и за действенность своих выступлений.

Участковых и цеховых газет представлено на конкурс было значительно больше. Однако опять-таки не от всех предложений. Ни одной газеты мы не увидели с шахт № 5—6, «Черная гора», № 8, «Коксовая-2», из стройуправления № 1 треста № 1 комбината Кузбассуголь.

Большинство газет, как ни печально это отметить, выпускаются ради галочки по одному шаблону: передовая, переписанная из жур-

нала или другого печатного источника, и заметка под заголовком «Наши передовики», где перечислено несколько фамилий. Номера украшены аляповатыми рисунками, видимо, с одной лишь целью: как-то заполнить площадь.

Сейчас начался второй тур смотра-конкурса, итоги которого будут подведены к 7 ноября. У редакторов вполне достаточно времени для того, чтобы перестроить, сделать свои газеты боевыми помощниками партийных организаций.



Из опыта передовиков

На шахтах Прокопьевского и Киселевского рудников за последние годы активно изыскиваются такие системы разработки пластов, которые бы позволяли получать при наименьших затратах как можно больше дешевого угля. Одной из таких систем стала отработка мощных пластов с помощью гибкого металлического перекрытия, которую одной из первых применили горняки шахты № 3—3-бис. Эта прогрессивная система разработки (КГП) родилась в нашем городе и применяется в угольной промышленности всего лишь 10 лет. Но и за такое сравнительно короткое время она уже прочно вошла в жизнь горняков Кузбасса. Безопасность, высокая производительность забоя и труда, низкая себестоимость угля, малые его потери, универсальность — вот те основные достоинства КГП, которые с каждым годом все больше привлекают к ней внимание ученых и производственников.

Широкое распространение система КГП получила в багажем по запасам коксующихся углей Прокопьевско-Киселевского района Кузбасса. И не случайно. Ведь именно здесь сосредоточены наиболее продуктивные, изрезанные нарушениями, мощные пласти коксующихся углей, которые ранее отрабатывались малопроизводительными и неэффективными слоевыми системами или камерами, в которых терялось до 50—70 проц. угля. Система КГП позволила значительно улучшить технико-экономические показатели по сравнению со слоевыми системами с обрушением. Так, месячная добыча угля с участка возросла в 3—5 раз, производительность труда — в 1,5—2 раза. В 3—4 раза снизился расход леса, а себестоимость угля — в 1,5 раза. Потери угля при отработке мощных пластов системой КГП составляют всего лишь 10—20 проц. В настоящее время в Прокопьевско-Киселевском районе есть шахты, которые более половины угля добывают системой КГП, а на шахте № 3—3-бис в 1966 году ее одновременно отрабатываются 7 выемочных полей. Из них добыто 634800 тонн, или 45,9 проц. общей добычи. Как видно из приведенных цифр, успех выполнения плана и технико-экономические показатели в целом по предприятию во многом зависят от показателей по системе КГП.

В связи с этим мне хочется рассказать о некоторых резервах роста производительности труда и экономии материалов при разработке мощных пластов с помощью гибкого перекрытия. Многолетними исследованиями КузНИИ и практикой установлено, что наивыгоднейшая мощность монтажного слоя 1,2—1,5 метра, а на шахте № 3—3-бис мощность монтажного слоя обычно равна 1,6—2 метрам. Чем это объяснять? Бригаде монтажного слоя планировали помимо площади монтажа гибкого перекрытия

еще и об'ем добычи угля на каждую лаву в тоннах. Были случаи, когда бригада выполняла задание по монтажу, а в об'ем добычи из-за уменьшения мощности монтажного слоя не укладывалась, и горняки теряли право на премию. Так искусственно создавались условия, в которых монтажники гибкого перекрытия вынуждены увеличивать мощность слоя, чтобы не потерять в заработке.

В настоящее время на шахте № 3—3-бис бригадам монтажного слоя не планируют на лавы об'ем добычи и мощность монтажного слоя снижены до 1,2—1,5 метра, но стойки для

шахты установить его.

На шахте сейчас на четырех из пяти очистных участков, которые отрабатывают мощные пласти системой КГП, еще применяют секционный способ монтажа полос (с промежуточными канатами). При этом способе стальные 43-миллиметровые канаты укладываются по падению пласта не только на дальней и ближней границах выемочного столба (по торцам), но и в каждом шаге посадки, равном 3—6 метрам. На участок полосы доставляют в рулонах весом по 140 кг каждый. Поэтому забойщики режут рулоны ножницами прямо в вагоне на отрезки нужной длины

прорыв породы — это крупная авария в очистном забое, на ликвидацию которой требуется много времени, труда и средств.

Таким образом, гибкое перекрытие с промежуточными канатами еще не отвечает всем техническим требованиям и поэтому необходимо изыскывать и применять рациональные способы монтажа гибкого перекрытия, при которых полосы по простирианию были бы цельные на всю ширину выемочного столба. В этой связи заслуживает внимание опыт шестого участка шахты № 3—3-бис, на котором сделано немало для модернизации КГП. Так, сейчас на участке № 6 испытывается способ выемки угля под гибким перекрытием при отработке

весьма мощного крутопадающего.

Здесь названы лишь некоторые из вопросов, над которыми необходимо еще подумать, совершенствуя систему КГП. В этой связи заслуживает внимание опыт шестого участка шахты № 3—3-бис, на котором сделано немало для модернизации КГП. Так, сейчас на участке № 6 испытывается способ выемки угля под гибким перекрытием при отработке

ВСКРЫТЬ РЕЗЕРВЫ ПРО ЗАПАС

крепления до сих пор часто поставляют двухметровые.

В результате горняки отрезают от каждой стойки 0,5—0,7-метровые чурки и бросают их в завал, засоряя при этом уголь щепкой и перерасходуя дорогостоящий лес. Опыт работы шахт Прокопьевско-Киселевского района показал, что в лавы монтажного слоя следует поставлять 80—85 проп. стоек длиной 1,5 метра и лишь 15—20 проц. двухметровые.

На многих шахтах Киселевского рудника получили распространение крепозаделочный станок, задельвающий загонные выемки стоеч на поверхности. Таким образом, в лавы доставляются готовые стойки. Производительность такого станка — 100—120 стоеч в час. Механизм очень прост по конструкции и удобен в эксплуатации. Его может изготовить механик шахты, кроме фрезы, которую надо заказать в ЦММ. В целом на изготовление станка потребуется не более 500 руб. Вот бы нам на вновь оборудованный лесной склад

(например, на 6-метровый шаг монтажа не менее 10 м), после чего доставляют их в лаву. Эта работа отнимает не менее двух смен на каждый шаг монтажа. При таком способе монтажа получается большой расход металлических полос.

Кроме того, большим недостатком перекрытия с промежуточными канатами стала низкая работоспособность гибкого перекрытия у промежуточных канатов. Замеры напряжения в полосах, проведенные КузНИИ, показали, что полосы по простирианию испытывают нагрузку в 1,5 раза большую, чем полосы по падению. Секционный же монтаж полос следует поставлять 80—85 проп. стоек длиной 1,5 метра и лишь 15—20 проц. двухметровые.

На многих шахтах Киселевского рудника получили распространение крепозаделочный станок, задельвающий загонные выемки стоеч на поверхности. Таким образом, в лавы доставляются готовые стойки. Производительность такого станка — 100—120 стоеч в час. Механизм очень прост по конструкции и удобен в эксплуатации. Его может изготовить механик шахты, кроме фрезы, которую надо заказать в ЦММ. В целом на изготовление станка потребуется не более 500 руб. Вот бы нам на вновь оборудованный лесной склад

для монтажа полос использовать маленькие перемотанные на поверхности рулоны. Их вставляли в кассеты, надевали на ось и подвешивали на вбитые в стойки Г-образные кости. Чтобы легче было протягивать металлические полосы по падению по всей протяженности лавы, выгибли все четные или нечетные полосы по простирианию. Это принято называть подготовкой дорожки. Все дорожки по новому способу подготавливали с помощью приспособлений — монтажек. На шестом участке при монтаже перекрытия новым способом — без промежуточных канатов — за год сэкономлено 66 тонн полосовой стали, или 5016 руб., а производительность труда увеличилась на 11,6 процента.

При системе КГП еще велики потери угля. Так, на нашей шахте в 1966 году они составили 23,4 проц. Это способствует возникновению подземных пожаров, тушение которых связано со значительными затратами труда, времени и средств. Кроме того потери уг

ла пласти. В случае положительного исхода промышленных испытаний об'ем нарезных работ на каждую 1000 т. сократится в два раза, увеличится производительность труда, снизится себестоимость угля. Участок № 6 ведет подготовку и отработку пласта Мощного по комплексному плану НОТ. Самое активное участие в совершенствовании системы КГП принимают бригадир монтажников Н. А. Масленников и бригадир забойщиков Г. Е. Скрипник. Нужно, чтобы опыт участка № 6 получил распространение на других участках, добывающих уголь из-под гибкого перекрытия.

Ю. КАРТАШОВ,
горный мастер шахты
№ 3—3-бис.

На снимке В. Грозного: горняки шестого участка перед спуском в забой.

На ВДНХ СССР Дом поющих птиц

Здесь даже зимой всегда было лето — царство вечнозеленых растений. А сейчас, в эти ранние весенние дни, уже радуют глаз сочные плоды цитрусовых, цветут магнолии, мушмула, стоит прямой аромат субтропиков.

Под стеклянной крышей большой оранжереи на ВДНХ СССР разместился зимний сад, созданный при непосредственном участии Государственного Никитского ботанического сада.

На площади 800 квадратных метров высажены пальмы, драцены, бамбук, красивые вьющиеся растения, устроена небольшая бассейн. Такой сад рекомендован для промышленных предприятий с целью оздоровления условий труда. Автор проекта А. Анненков.

Недавно в этом чудесном уголке выставки открылся смотр певчих и декоративных птиц, представленных московскими друзьями природы, любителями птиц.

Здесь можно увидеть и услышать целый хор канареек, 30 нарядных птиц, порхающих в клетках, коллективно демонстрируют свои вокальные возможности. А из густых зарослей раздаются голоса синичек, лесных жаворонков, овсянок, зеленушек, щеглов. Концерт получается на славу.

Австралийские разноцветные попугайчики, хотя и не поют, но своим «разговором», подвижностью и красотой привлекают внимание посетителей. Важно воркуют голуби редких пород: драксы, павлины, дутыши, панцири, индиины.

Необычные новоселья с их веселым гомоном доставляют большое удовольствие посетителям. А сколько радости они принесут людям труда на крупных промышленных предприятиях, где созданы или организуются углы вечного лета.

(ПРЕСС-Центр ВДНХ
СССР—ТАСС).

Нам отвечают

В заметке «Неурядицы на автомаршруте», опубликованной в «Шахтерской правде», председатели уличных комитетов улиц Зенковской, Некрасова, Тургенева тт. Бондарева, Кротова, Куперман жаловались на то, что жители, пользующиеся автобусом «Тупик—Буфер», постоянно терпят большие неудобства. Нужда в транспорте здесь большая, а автобусы ходят нерегулярно.

На заметку прислал ответ председатель Зенковского райисполкома тов. Юдин: «По указанному маршруту выделен дополнительный автобус, а в мае будут оборудованы посадочные площадки».

Письмо в редакцию

Не спешите обедать

Всякому вновь приехавшему в наш город невольно хочется заглянуть в «Романтик». Кафе подкупает модерн формой, обликом стекла и света. Старожилы на этот «крючок» уже не клюют. А что у них есть на это основание, мы лично убедились лицей раз 25 апреля.

Зашли в кафе побывать. В час сели за стол, где уже скучал, разглядывая меню, парнишка. В зале шло приготовление к какому-то празднику. Половина кафе не действовала. Но от уменьшения действующей площади на второй половине посетителям не стало легче. Официантки упорно к нам не прибликались.

По истечении получаса, при-

кинув, сколько еще уйдет времени после приема заказа, которого так и не дождались, направляемся к заведующей. Ее нет. Просим привлечь старшую официантку — ее тоже нет. Отсутствует и завпроизводством. И этих «нет» нам преподнесли в неограниченном количестве. Не удалось нам оставить и своих «автографов» в книге жалоб: оказалось, что она где-то заперта. Не узнали даже фамилии официантки Нади, которая должна была нас обслужить. Ее фамилию не могли вспомнить ни один из окружающих работников, ни она сама. Убоявшись такой феноменальной рассеянности и

тайны, мы перенесли обед на другой день и в другое место.

Не убедительным нам показался аргумент работниц кафе о том, что здесь спешить не принято: «Романтик» не столовая, а место отдыха. Едва ли кто придет сюда в час дня «вкусить», отдохнуть. А вовсе в ресторане «Заря» с большим основанием могли бы пользоваться этим же доводом, однако там при желании всегда можно пообедать за полчаса, да и намного вкуснее. Нет, не обретешь в кафе ни приятного аппетита, ни хорошего настроения, даже при наличии модерна в оформлении.

Э. ФЕЛОРОВ,
А. СЕМЕНОВ.

К 50-летию
Советской власти

Подарок норвежского друга

К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции город Мурманск получит подарок от норвежского друга, журналиста Юхана Медбю. Он направляет альбом фотокопий своих статей, написанных в марте 1920 года, когда Медбю первым из иностранных корреспондентов побывал в городе сразу же после освобождения Советского Севера от интервентов.

Вчитываясь в репортажи того времени и встает перед тобой разоренный, искалеченный край, населенный гордыми и свободолюбивыми людьми, воодушевленными идеями Октября. Такими их рисует Юхан Медбю. Не перестаешь удивляться, как точно и широко отражен в статьях молодого тогда норвежского журналиста дух великого времени, когда перед решимостью и самоотверженностью народа, руководимого большевиками, вынуждены были отступить вооруженные до зубов армии интервентов и белых генералов.

Статьи Юхана Медбю отличаются еще одной чертой: они проникнуты искренним сочувствием к молодой республике Советов, к народу, которому пришлось принести неизмеримые жертвы во имя свободы, во имя своей народной власти. Интересно отметить, что норвежская общественность того времени встретила статьи Медбю с большим пониманием и сочувствием. Об этом говорит такой факт.

В одном из репортажей автор рассказывает о посещении госпиталя, где находились на излечении более 500 тяжело больных и истощенных людей. Лекарств не хватает, продовольственные пайки miserables. И сразу же на севере Норвегии начинается сбор средств на покупку лекарств для населения Мурмана (как здесь тогда называли Мурманск). Каждый день газета «Нор-

люс» сообщает о ходе этой благородной кампании. Люди вносят и малые и значительные суммы. Аптекарь из Тромсе Царффе внес в фонд помощи 100 килограммов рыбьего жира, который, конечно, оказался весьма кстати.

Вместе с альбомом фотокопий Юхан Медбю направляет Мурманскому городскому совету депутатов письмо, в котором, в частности, говорится:

«В год 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции я хочу передать горячие поздравления жителям города Мурманска. Я помню Мурманск провинциальным городишком с обветшальными домами, построенным из грубых неотесанных бревен. Сегодня я приветствую огромный современный город и желаю его трудолюбивым жителям успехов в их мирном создательском труде. Великая Октябрьская социалистическая революция имела огромное значение не только для меня лично, но и для моей страны. Я прошу Мурманский городской совет принять этот скромный, но дружественный подарок».

Юхану Медбю 70 лет, но он бодр и продолжает заниматься творческим трудом. В беседе с корреспондентом ТАСС он рассказал, что после той памятной поездки в Мурманск он вскоре опять побывал в Советском Союзе, куда отправился вместе с делегацией Норвежской рабочей партии на второй конгресс Коминтерна. Тогда он слышал выступление В. И. Ленина о международном положении и основных задачах Коммунистического Интернационала. В 1927 году Медбю вновь едет в СССР вместе с делегацией норвежских трудящихся. В эту группу входил известный норвежский поэт-коммунист Рудольф Нильсен. Живо и с множеством подробностей Медбю рассказывает о встрече М. И. Калинина с членами норвежской делегации.

Беседа с Юханом Медбю текла легко и непринужденно, как будто мы с ним давно-давно знакомы. Прощаясь, он вновь просил передать привет и поздравления с великой годовщиной жизни славного города Мурманска.

Михаил КОСОВ,
корреспондент ТАСС.



Монреаль.

Всемирная выставка «Экспо-67»

На снимках: вверху — посетители советского павильона; внизу — многочисленные посетители знакомятся с экспозицией советского павильона.

Фото Е. Кассина.

Фотохроника ТАСС.

Цели бомбардировок — истребление людей

ХАНОИ. Представитель печати МИД ДРВ сделал заявление в связи с преступным использованием американской авиацией в Северном Вьетнаме шариковых бомб, предназначенных для истребления людей. Каждая шариковая бомба, говорится в заявлении, содержит в своей оболочке до 300 металлических шариков. В одном контейнере заключено около 600 таких бомб, которые, взрываясь, рассеивают вок-

руг более 150 тысяч мелких шариков и осколков.

Уже более двух лет американские агрессоры, указывается в заявлении, широко и систематически используют шариковые бомбы для ударов по городам, поселкам, деревням, школам, больницам... 20 апреля 1967 года во время налета на заводы и жилые кварталы.

Хайфона американские самолеты сбрасывают около

50 контейнеров с шариковыми бомбами.

Тактика агрессоров заключается в том, чтобы после фугасных и напалмовых бомб, предназначенных для уничтожения людей и сжигания жилищ, сбрасывать шариковые бомбы на оставшихся в живых, когда они побегут из укрытия.

(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ

Приглашают на работу:

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА —
срочко шофер I-II класса с выездом на гастроли.

ГПТУ № 56 — библиотекаря.
Обращаться по адресу: Красная Горка, ул. Союзная, 41, ежедневно с 8 часов утра до 17 часов дня.

ЖКО ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ — механика ЖКО (оклад 130 рублей), слесарей-сантехников, пекаря, плотников.
Обращаться: ул. Артемовская, 11.

ЦЭММ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ — токарей, слесарей, электрослесарей, слесарей по изготовлению металлоконструкций, грузчиков.

Обращаться по адресу: Изопропункт, ул. Кооперативная, 6.

ВАГОННОЕ ДЕПО СТАНЦИИ
ПРОКОПЬЕВСК — слесарей, подсобных рабочих. Оплата сверхуточная и повременная. На принятых распространяются льготы — бесплатный проезд с членами семьи по железным дорогам страны.

Обращаться в отдел кадров депо.

КОНТОРА ПОХОРОННОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ — землекопов и плотников.

Обращаться: ул. Линейная, 28.

Для работы в Москве на Первом Государственном ордена Ленина подшипниковом заводе принимаются лица не моложе 18 лет, одинокие, на срок не менее одного года. Приятные обещаются общежитием.

За справками обращаться в отдел кадров ГПЗ № 14 с 9 часов до 16 часов. Набор до 25 мая 1967 года.

УТЕРЯНЫЙ аттестат зрелости № 097022 в имя Буторина Владимира Константиновича считать недействительным,

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДОК
треста Кузбассжелезобетон — столяров-станочников, разнорабочих, кочегаров, машиниста козлового крана.

ЗАВОД «ЭЛЕКТРОМАШИНА» — токарей, формовщиков, электромонтеров, плотников, грузчиков, работников в схроне. В отдел капитального строительства — каменщиков, штукатуров — маляров.

Обращаться в отдел кадров завода.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД
ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ — газосварщиков, машинистов литья под давлением, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей, слесарей-инструментальщикам, токарей, электросварщиков, слесарей-сантехников, инженера-строителя на должность главного инженера ОКСА, конструкторов, грузчиков, слесарей-зачищальщиков, машинистку, художника, техника АТС, техника-строителя на должность мастера.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — сторожей. Уборщицы на обувную фабрику на Тырган, граверов, учеников граверов, столяров, грузчиков.

Коллектив Рудничной санэпидстанции выражает соболезнование Девятиловой Таисии Архиповне и Чайку Валентине Степановне по поводу смерти сестры и матери КАЙМАШНИКОВОЙ Екатерины Архиповны.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская горнопечатня Кемеровского управления по печати. ОП09090. Заказ 4074. Тираж 43000 экз.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
ПРЕМЬЕРА
ЦЫГАН

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Человек, которого я люблю (10, 12, 2, 4-30, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Я шагаю по Москве (10, 12, 2, 4-30, 6, 8, 9-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Подвиг разведчика (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

ВНИМАНИЮ РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Прокопьевский радиоклуб горкома ДОСААФ ПРОВОДИТ РАДИОВЫСТАВКУ С 15 ПО 17 МАЯ 1967 ГОДА с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Просьба ко всем радиолюбителям города принять активное участие в выставке.

Обращаться по адресу: ул. Интернациональная, 7, тел. 13-15.

УПРАВЛЕНИЯ ШАХТ «ЧЕРНАЯ ГОРА», «КОКСОВАЯ-1», № 8 доводят до сведения, что самовольное строительство, посадка огородов, свалка мусора, разведение костров, а также выпас скота на горном отводе шахт категорически запрещаются.

УПРАВЛЕНИЯ ШАХТ «МАГНАК» И «КРАСНОГОРСКАЯ» доводят до сведения, что самовольное строительство в пределах горного отвода, а также посадка, выпас скота, свалка мусора и разведение костров запрещаются.